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THAN GYULA.

HlTatalnok-Eaínisztárinm.
Meghiúsult a bókeközvetités.

Andrássy Gyula gróf ma este 
visszaérkezik Becsből s jelenteni 
fogja a koalíció vezérlőbizottságá­
nak, hogy a király hallani sem 
akar a katonai reformokról ; a sza­
badelvű párt kilences-bizottságának 
programmjával teljesen, kielógitett- 
nek véli a nemzetet. És ho<ry az 
ország ragaszkodik jogaihoz, " azzal 
Becsben ma még — ugv látszik — 
nem törődnek. Folytatják a kiéhez- 
totés politikáját abban a remény­
ben, hogy majd csak megunják a 
magyarok a bizonytalan helyzetet 
és — engednek a negyvennyolcból.

A nemzet határozott álláspontja 
s a király föltétele között óriási 
különbségek vannak s Andrássy 
küldetése egy lépéssel se hozta kö­
zelebb a két ellentétes felfogást. A- 
király, a bécsi udvar nyílt és titkos 
tanácsadóinak gonosz célzata javas­
latait fogadja el, ahelyett, hogy ki­
elégítené a nemzetet, amelyre pedig 
be nagy szüksége van a Habsburg 
dinasztiának.

Búrián báró közvetítő eljárásá­
nak első napján világosan láttuk a 
helyzetet. Azt, hogy Buriánt nem a

I béke utjának egyenletesére küld­
ték Budapestre, hanem csak azért, 
bogy a bekövetkezendő eseménye­
ket vele, illetőleg az ő küldetésével 
fedezzék. A bécsi körök ugyanis 
most bizonyára azt fogják mondani, 
hogy a válságból való kibontako­
zást a többséget képező ellenzék 
akadályozza. A felséges király min­
dent elkövetett a békéért — szólnak 
majd a szenteskedő jezsuiták — 
annyira ment, hogy magát Kossuth 
Ferencet hívta meg a miniszter- 
elnöki székbe. A koalícióból alakít­
hattak volna kormányt, de nem tet­
szett nekik. Szóval az egész Burián- 
ügy s Andrássy mai "kihallgatása 
arra szolgált csupán, hogy a "bekö­
vetkező helyzetért az udvar a fe­
lelősséget az ellenzékre hárítsa. A 
nemzet előtt diszkreditálni akarják 
ilyenformán a koalíciót, csakhogy 

; ez ép oly kudarcot fog vallani, 
i mint Tisza Istvánnak egész kor­
mányzati akciója, melyet Becsből 
irányítottak és dirigáltak.

A koalíciós kabinetnek a mai 
nappal befellegzett. Újból fölmerül 
az a terv, hogy a lelépő Tisza- 
kormány helyére egy hivatalnok- 
íniniszteriumot állítsanak. — Be­
avatott helyen tudni vélik, hogy 
a hivatalnok - minisztérium élére 
Tál lián Béla mostani földmivelés-

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, főtér, Larnyiaht-palota, .vldsilnt, 

; * 'é az udranua hátai

ügyi minisztert állítják, ki hir 
szerint hajlandó vállalni ezt a 
szomorú szerepet.

Érdekes, hogy a hivatalnok 
miniszterin m gondolata most másodé 
ízben vetődik fel. Először ^néhány 
hét előtt volt szó róla, mikor az 
ügyvezető, majd később az átme­
neti kabinet létesítésének terve is 
meghiúsult.

Most megint ezzel próbálkoz­
nak. Kétes remények ezek.

A válság^ tehát egy lépéssel 
sem haladt előre. Az ország ügye 
ismét egy nagy kérdőjel elé*1 jutott, 
melyre feleletet adni senki sem 
tud. A kombinációk özöne indul 
meg ilyenkor, melyek azonban alig 
kelnek szárnyra, máris elvesznek a 
semmiségben. A megpróbáltatásnak 
még nincs vége; még hosszú, na­
gyon hosszú ut áll a nemzet előtt,

Mint érdekes hirt, mely az 
' Andrássy missziója után szárnyra 

keit, közöljük az alábbi híresztelést; 
j ennek bekövetkezéséhez azonban 
; in ég sok szó fér.

Tisza felmentése.
A Tisza-miniszférium felmentése még e 

héten meg fog történni és ugyanakkor meg­
jelenik a hivatalos lapban az uj ügyvezető- 
minisztérimn kinevezése. Ennek az" uj kor­
mánynak egyetlen feladata a Ház elnapo­
lása lenne.

A karrier.
Irta; Amelia Villeiavd.

Pontivy városkában történt, a. melynek 
akkor még Napoleonvil le volt a nőve. Abban 
az üzletben, ahol Angélájáé kisasszony i 
kesztyűt, nyakkendőt, nyalánkságot és sok 
egyebet árusított a garnizon örömére, egy 
nagyon hangos zaj, sikoltás, jajveszékelés 
és kardok csörgetése hallatszott.

A székeket fölrúgták, az üvegszekrény 
száz darabra tört és Angélique kisasszony 
fölbomlott hajjal és könyekkel áztatott 
arooal igyekezett szétválasztani egy önkén­
tes-altisztet és egy önkéntes-közlegényt n 
14. dragonyos ezredből, a kik fékezhetetlen, 
ádáz haraggal egymásnak estek. A csete­
paténak nagy nehezen véget vetve, a két 
hadfi még nohány éles kifejezéssel illették 
a kisasszony hűségét, aztán elrohantuk, 
egymást vészijósoló viszontlátással fenye­
getve.

Francis Desert és Paul Millet — ez 
volt a két harcias katona neve — mind a 
ketten derék polgári család sarjadókai vol­
tak, sem túlságosan gazdagok, sem épen

szegények, tehát épen a katonai pályára 
alkalmas ifjak voltak. Mind a ketten udva­
rias bizalmaskodással tisztelték meg a bolt 
bájos kisasszonyát, aki egyiknek sem tud­
ván elleniállant, szellemes módon osztotta 
meg mosolyait a két katona között, termé­
szetesen anélkül, hogy az egyik gavallérnak 
tudomása lett volna a másikról. Ezen a na­
pon azonban a véletlen, a szerelmesek leg­
ádázabb ellensége, úgy rendezte a dolgát, 
hogy Paul kissé később távozott a rendes­
nél az üzletből, Francis pedig korábban top­
pant be, mint kellett volna.

A vet,élv társak a düh legnagyobb fo­
kával eltelve tértek a kaszárnyájukba. Egyik 
sem érzett valami túlságos szerelmet Angé­
lájáé kisasszony iránt, de a gyalázat, amely 
közösen érte őket, vért kívánt, — vért, hogy 
lemossa a foltot a becsületről.

Igen ám, csakhogy a dolog nem volt 
oly egyszerű. A magánéletben mind a ketten 
egyformán úriemberek voltak; de az ezred­
ben más az egyenlőség mértéke; Francis, 
akit nemrég neveztek ki altisztté, nem ve­
rekedhetett meg Pauiial, aki rangban alatta 
szolgált.

Paul gyenge katona volt; tudománya e 
téren vajmi kevés lévén, c hibáján kívül 
még számos rendellenességgel is nehezítette 
az előmenetelét. Eddig nem sokat törődött 
mindezzel. De a mai napon, ah! ma kese­
rűen megbánta az elmaradottságát s erős 
fogadalmat tett, hogy a mulasztást rohamo­
san pótolja, — hiszen csak igy verekedhet 
meg a vetélytársával! Díszbe öltözve, jelent­
kezett az ezredesnél és alázatosan megkér­
dezte, hogyan érdemelhetné ki az altiszti 
rangot ?

Gróf de Friay ezredes kedélyes ember 
volt s amikor megtudta a buzgalom okát, 
felkacagott.

— No fiam, mindenekelőtt kifogásta­
lan katonává kell lenned, nem pedig a szol­
gálatod felét büntetés alatt eltőhened. De 
ha hat hétig nem hallok panaszt ellened, ki­
nevezlek az első üresedéskor, ha már annyira 
a sziveden fekszik az a párbaj.

Alásson köszönöm," ezredes ur! — fe­
lelte Paul s ettől fogva feltűnést keltett pél­
dás megjavításával. Most már volt célja az 
életének, tehát volt miért törekednie és, 
csakugyan nagyszerű katona lett a léha fic­
kóból.

m)M<SÁR»E5*g

a helybeli ős witíéks előkelő kö­
zönség! ialálkozc helye, :BOT

hol a nyári hónapokon naponta
ZZ aee^e-estélyek

tartahaok felváltva
TTeseaé-v. valamint 

KEaúaAB-oly es fia zenekara által

Kitűnő kávéházi és hűsítő italuk, ttiűsg Beffef. 
Csemege torta ktildzUpsógelí,

Saját íermássj boraim
Kivitió tid-feior?!:

WeloMager MároJv.
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Héderváry miniszterelnök.
•Más forrásból a következő értesítést

vettük:
Nagy feltűnést kelt, hogy Khuen-Hó- 

derváry Károly bécsi szállásán már pakol­
hatja a bútorokat és a szállító cégot utasí­
totta, hogy a berendezést Budapestre irá­
nyítsa. Ebből az apró dologból, de még más 
jelenségből azt következtetik, hogy az uj s 
ideiglenes kormány élére gróf Khuen-Héder- 
váryt állítják, aki adminisztrálni fog csupán.

Képviselőház ülése.
-i, V/

A mai rövid ülésnek két nevezetessége 
volt: Kossuth és Okolicsányi indítványai, 
melyeket a Ház már a holnapi ülésen tár­
gyalás alá vesz. Kossuth az önálló magyar 
autonóm vámtarifáról, Okolicsányi pedig a 
kivándorlási tövóny revíziójáról terjesztett be 
javaslatot.

Az ülés szokott mederben folyt le s 
politikáról kevés szó esett.

Elnök: Jneth Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

gróf Tisza István miniszterelnök és Lukács 
László pénzügyminiszter.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után az elnök bemutatja Teleky Arvód 
gróf újvidéki mandátumát. (Éljenzés balról.) 
Az igazolási állandó bizottsághoz utasítják. 
Előterjeszti az összeférhetiensógi állandó bi­
zottság átiratát, amely szerint a miniszter- 
elnök utasittassék, hogy a Keglevich-féle 
kegydijügy iratait a bizottságnak adja ki. 
Ezt s a miniszterelnök jelentését kinyomat­
ják, szétosztják s a dolog sürgős voltára 
való tekintettel a holnapi ülés napirendjére 
kitűzik. (Helyeslés balról.)

Barabás Béla, a harmadik bíráló bi­
zottság elnöke jelenti, hogy Rónay Elemér­
nek panaszszal megtámadott tekei mandá­
tuma igazoltatott.

Elnök : Rónay Elemért a végleg iga­
zolt képviselők jegyzékébe iktatja.

Pap Zoltán, a kérvényt bizottság elő­
adója jelentést tesz az elintézett kérvények­
ről és feliratokról.

Elnök: A kérvények sorjegyzékét ki­
nyomatják, szétosztják s annak idején napi­
rendre tűzik.

Okolicsányi László jegyző jelenti, 
hogy az iníerpelláoiós könyvbe nincs újabb 
bejegyzés. Az indítvány-könyvben Kossuth

Ferencnek az önálló vámterület autonom 
vámtarifára és Simonyi-Semadam Sándor­
nak a kivándorlási törvény revíziójára s a 
kivándorlási ügynökségek megszüntetésére 
vonatkozó indítványai foglaltatnak.

Elnök: Javasolja, hogy a két indít­
vány megokolasa holnapra tűzessék ki. 
(Helyeslés.)

Rátkay László, a gazdasági bizottság 
előadója kéri, hogy a bizottságnak a Ház ez 
évi junius havára megállapított költségveté­
sét fogadják el.

A Iláz ehhez hozzájárul.
Simonyi-Semadam Sándor, a könyv­

tári bizottság előadója a könyvtárnak a múlt 
ciklusban volt állapotáról tesz jelentést.

Thaljr Kálmán: Bizonyos anomáliákra 
hívja föl a könyvtári bizottság figyelmét. 
Megtörtént, hogy egyes képviselők vidékre 
vittek magukkal müveket s igy ezekhez nem 
lehetett hozzáférni.

Simonyi-Semadam Sándor előadó meg­
nyugtatja Thalyt, hogy megtették már a 
kellő intézkedéseket. S ha mégis akadnának 
képviselők, akik idejekorán nem szolgál­
tatnák vissza a náluk levő köteteket, ugy­
anoknak névjegyzékét a Ház elé fogja ter­
jeszteni. (Helyeslés.)

Rátkay László kéri, hogy a horvát 
országgyűlésen hozott törvények s régi latin 
nyelvű magyar törvények hiteles fordításban 
a Ház asztalára tétessenek.

Simonyi Semadam Sándor utal arra, 
hogy a horvát törvények fordítása a könyv­
tárban ugv is megtalálható, mind a mellett 
Rátkay indítványát helyesli.

Ezután a Ház a jelentést tudomásul
veszi.

Elnök: A mai napirend kimerülvén, 
következik a holnapi ülés napirendjének 
megállapítása. Javasolja, hogy a mint már 
a Ház kimondotta, az összeférhetetlenségi 
bizottság jelentése, majd Kossuth és Si­
monyi Semadam indítványának megokolása 
tűzessék napirendre.

Lázár Pál: Kezdjük Kossuthéval 1
Elnök: Kéri javaslata elfogadását.
A Ház elfogadja az elnök napirend 

javaslatát s ezzel az ülés véget ért.

EGfHÁS ÉS ISKOLA.
A debreceni ev. ref. egyház gazd.

bizottsága ma, május hó 25-én délután 4 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: folyó ügyek.

A VÁROSHÁZÁI »L.
A jog- és pénzügyi bizottság

Vecsey Imre elnöklete alatt tegnap folytató­
lagos ülésében tárgyalta Debrecen* 1904. évi 
zárszámadását s tételről-tételre átvizsgálta 
azt. A zárszámadást a legközelebbi közgyű­
lésen fogják tárgyalni.

ViUamostelep Debrecenben.
Debrecen város világítási bizottsága 
tegnep kint a gázgyárban ülést tar­
tott, amelyen foglalkoztak a Debre­
cenben létesítendő villamostelep 
ügyével, melynek felállítása any- 
nyival inkább sürgős, miután a 
magyar államvasutak debreceni ke­
rületi pályatestén beakarja a vasut- 
igazgatóság a villamos-világítást 
hozni s ha a város nem állít tele­
pet, akkor az államvasutak igazga­
tósága létesíti azt. Beérkezett a vá­
ros által a m. á. vasutak igazgató­
ságának tett ajánlatra a válasz. E 
szerint a vasutigazgatósággal a szer­
ződés minden bizonynyal megköt­
hető lesz, miután kiló' váltónként 
csak 2 fillér a különbözet a város 
által felajánlott és a vasút által el­
fogadott egységárak közt. Ez olyan 
csekély különbség, hogy a nagy 
horderejű kérdést elodázni nem le­
het e miatt. A villamos világításra 
is égető szükség van, nem is szólva 
arról, hogy ha telepünk lesz, a helyi 
vasút igazgatóságával is könynyeh- 
ben megegyezhetünk a villamos 
vasútra nézve. A bizottság, melyen 
dr. Magoss György, Debreceni Jenő, 
Bechert Manó, Gárdos Dezső, dr. 
Szánthó Samu, K. Kiss József és 
Aczél Géza voltak jelen, egyhangú 
határozattal kimondta, hogy a villa­
mostelep felállítását sürgősen létesí­
teni javasolják s az államvasutak 
pályatestének világítása miatt is 
óhajtják, ^ hogy e kérdésben, már a 
júniusi városi közgyűlésen érdemle­
ges határozatot hozzanak. A köz­

li ét hónappal később elnyerte a kinc- 
veztetését, a mit oly hőn kívánt.

Szerencsétlenségére azonban Franois- 
’ csinos tis&sony volt a nagynénje s an- 
■1 ■ bábban gyakori vendég az ezredes. A 

r nssz.onynsi egy napon eszébe jutott az 
imokaöoscse és szemrehányással illette az 
ezredest, a miért nem törődik annak az elő­
menetelével. Az ezredes belátta az igazságot 
i‘s ugyanazon a napon, a mikor Fault al­
tisztté nevezte ki, őrsvezetői rangra emelte 
Francist.
, . b’uult ez a hir a végsőkig elkeserítette.
■ ■ h evén küzdött, iparkodott ennyi buzga- 
1 mutual! Hiszen most éppen olyan a rang- 
különbség az ellenfele közt, mint előbb 
es most még kevósbbé vívhat párbajt azzal. } 

— De hát nem lehet oly rendkívüli i 
boszorkányság azt az őrsvezetői rangot ol- ; 
órai nekem is I — vigasztalódott Paul. Ha i 
az az ember ily könnyen jutott, hozzá, va­
gyok olyan legény, mint ő. Tehát tovább 
dolgozom! A gyalázatot nem hagyhatom 
megtorlatlanul.

S példás buzgalommal tovább dolgo­
zott. Hanem az idő múltával a bosszúja is 
enyhült. Azelőtt esküvel fogadta meg nap­
jában tízszer is, hogy megöli az ellenfelét;

most megelégedett azzal a kívánsággal, hogy 
olyan szúrást ejtsen rajta, a mi néhány hó­
napra ágyba szögezi.

Nemsokára azután kitört a háború 
Olaszország ellen. A 14. dragonyos ezred 
a harctérre vonult s alig ért Lombárdig, be­
lejutott a legvéresebb csatákba.

A mi két katonánk vitézül harcolt. 
Magenta előtt Paul elhódított egy osztrák 
lobogot, Solferino mellett pedig Francis ma­
roknyi csapatával elfoglalt egy ellenséges 
ágyút, miután annak tüzéreit leöldösték.

Néhány hónappal később, a mikor a 
hadak visszatértek Párizsba, Fault had- 
nagygyá nevezték ki s ugyanakkor nyerte 
el Francis a kapitányi rangot.

— Az a fickó maholnap tábornagyává 
nevezteti ki magát, csak hogy velem ne kell­
jen megverekednie! — kiáltott fel Paul el­
keseredéssel s minthogy a dolog nagyon a 
lelkén feküdt, az átheiyeztetósót kérte. Nem­
sokára be is vonult a 11. vórtesezredhez, tá­
vozása előtt azonban levelet hagyott hátra 
krancis számára: „a viszontlátásra 1"

Múltak az évek s elkövetkezett az 
IdTO-.-icr-iki háború. Sok minden történt s 
a véres aratásban bizony nem sokat gon­
dolt egymással a két régi ellenség. A nagy

napok múltával Francis Desert és Paul Meil- 
let egyszer arra ébredt, hogy a kormány 
ezredessé nevezte ki mind a kettőjüket.

Egy napon a véletlen összehozta őket 
a Vendóme táron, a vezérkar t „]• .,ijá,ian. A 
lépcsőháziban találkoztak, köszöntő:te*, egy­
mást, de nem ismertek egyt ás> .. Aztán 
megszólították egymást:

— Pardon, ezredes...
— Pardon ezredes, én azt hiszem...
— Megillet 1
— Desert!
És megölelve egymást, együtt mentek 

reggelizni valahová. A párbajról természete­
sen szó sem esett. De a csemegénél Desert- 
nek mégis eszébe jutott:

— Emlékszel a kis Angélique-re ?
— Véneoske lehet már a kicsike 1 — 

felelte Paul nevetve.
— Az nem baj, barátom; neked ille­

nék őt meglátogatni Pontivyben, sőt meg is 
kellene ajándékoznod.

— Hogy-hogy ?
— Nos . . . hiszen nélküle sohasem 

lett volna belőled ezredes 1
— Igazad lehet, — felelte Paul, — 

akkor hát igyunk az egészségére 1

Debrecsen Iegnag^ 
cip-báruüiáza, p*. 
utca 13, szám alatt, a 

Rostává! szemben.

Ozlpőáraím előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns 
eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbíz­
hatók tartósságukban. Az árak oly méltányosak, 
hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem,
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gyűlés, tekintettel a villamostelep 
felállításának több oldalról megkí­
vánt sürgős létesítésére s tekintettel 
arra, hogy a városnak anyagilag is 
csak hasznot hoz a vilíamostelep 
létesítés, bizonyára egyhangúlag 
határozza el a telep felállítását.

A tiszántúli ev. ref. egy­
házkerület tavaszi köz­

gyűlése.
— Első nap. —

Debrecen, május 25.
(Seját tudósitónktól.) A legnagyobb 

egyházkerület, a tiszántúli református egy­
házkerület tegnap kezdette meg tavaszi 
közgyűlését. Á tárgysorozaton levő nem 
egy fontos ügy a legteljesebb mértékben fel­
ébresztette a közgyűlési tagok érdeklődését, 
amit mutat, az, hogy alig néhányat! hiá­
nyoztak csak s azokat is betegség, vagv 
elodázhatatlan közbejött körűimén ek gátol­
ták a megjelenésben. Így a közgyűlés‘meg­
szokott alakja, Thaly Kálmán, az ősz tör­
ténetíró, a nagy kálvinista férfiú sem jötté­
iéit- el, mert mint táviratban tudatta, a 
vezérlőbizottságban annyira el van. foglalva, 
hogy semmi esetre sem jöhetett el. Úgy­
szintén nem jöhetett el gróf Tisza István 
sem.

A közgyűlés első napján nagyon fon­
tos ügyek nem kerültek tárgyalásra s ma 
fognak sorra kerülni nz egyetem, a főgim­
názium kérdése és a tanárválasztások.

A közgyűlésen Kiss Áron püspök, 
majd eltávozván, helyette Dávidházy János 
esperes és gróf Degenl'eld József iőgonduok 
elnököltek.

A közgyűlés megnyitása.
Pontban kilenc órakor gróf Dégenfeld 

József főgondnok megnyitotta a közgyűlést, 
mielőtt az emelvényeit helyet foglaltak Kiss 
Aron püspök, gróf Dégenfeld József fő- 
gondnok, Sass Béla helyettes egyházi fő­
jegyző, Ujfalussy Béla világi főjegyző és 
Szele György helyettes egyházi aljegyző.

Kiss Áron püspök magasztos imáját 
az egész közgyűlés állva hallgatta végig. 
Majd Sass Béla helyettes főjegyző a püs­
pöki megnyitó beszédet felolvasta. A gyö­
nyörű megnyitó beszédből, melyben Isten­
hez fohászkodván, áldást kér a közgyűlés 
munkálkodására, a kezdő és befejező soro­
kat itt adjuk:
„Főlisztelötü és Móltóságos Egyházkerületi 

közgyűlés!
Az Urnák jóvolta napjainkhoz napokat 

told s midőn e helyen ismét megnyithatom 
a közgyűlést, az Isten iránt mélyen érzett 
hálának érzelmei fakadnak fel szivemből, 
hogy életem iüstölgő gyertyabelét ki nem 
oltá, hogy életem napjait ennyire meg- 
sokasitá.

Midőn éltem megtartásáért hálát adok, 
szemeimből a keserűség vize patakzik alá, 
ha arra gondolok, hogy legközelebbi talál­
kozásunk óta sorainkból többen, a hozzám 
képest ifjak, erősek kidőltek, a kipróbált 
vezérek kiejtették kezeikből a fáklyát.“

A beszéd további része elparentálja 
Benesik István, Doroghi Lajos espereseket 
és Ritoók Zsigmond egyházmegyei gondno­
kot. Dávidházy Jánosnak 25 éves esperesi 
jubileuma alkalmából jegyzőkönyvi köszöne­
tét javasol. A tárgyak fontosságáról szól még.

A befejező sorok a következők :
„A tárgysorozat előttünk fekszik, sok 

és fontos ügy vár elintézésre, hogy mind­
ezek ékesen, egyházaink és iskoláink érde­
kében kedvezően intéztessenek, a jó Isten­
től kérem mindnyájunk részéro bölcseség- 
nek és türelemnek lelkét.

a legdivatosabb kiv itelben és különféle
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Most, pedig közgyűlésünk minden al­
kotó tagjait szívesen üdvözölve, magamat 

I nagybecsű jóindulatokba ajánlva a küzgyü- 
I lést megnyitóttnak nyilvánítom.“

A püspöki megnyitó beszédben tett 
javaslatokat elfogadták, az elhunytak érdemei­
nek és Dávidházy János esperes munkás­
sága elismeréséül jegyzőkönyvi elismerés 
szavaztak.

Az uj főjegyző eskütétele.
A megjelentek számbavétele és Széli 

György nagybányai, Győry Lajos heves­
nagykunsági egyházmegye espereseinek és 
Kiss Elek bihari egyházmegyei helyettes 
gondnok igazolása után Ujfnlussv Béla fő­
jegyző jelentést tett az egyházi főjegyzői 
székre elrendelt szavazás eredményéről, me­
lyet annak idején részletesen ismertettünk 
lapunkban.

Dicsöü József, az uj főjegyző megjelent 
a közgyűlés elölt s letette a hivatalos esküt, 
melynek szövegét előtte Ujfalussy Béla ol­
vasta. Az eskü után Dicsőfi rövid beszédben 
köszönte meg az egyházkerület bizalmát, 
mely a főjegyzői székbe emelte. ígéri, hogy 
az Isten dicséretét és embertársat javát fogja 
munkálni, követni fogja mindazt, ami a 
parancsolatban benne van. Kerüli az igaz­
ságtalanságot, a durvaságot és erőszakot. 
Gróf Degen féld József főgondnok szives 
szavakban üdvözli az uj főjegyzőt.

Sass Béla lemondása.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 

Sass Béla egyházkerület! aljegveddig 
helyettes főjegyző lemondott e’tisztéről.

Mikor a lemondó levelet, és a rá vonat­
kozó határozati javaslatot felolvasták, mely 
szerint, mondja ki az egyház kerületi köz­
gyűlés, hogy a lemondást nem fogadja el, 
hanem maradását kívánja, — a közgyűlési 
tagok egyhangúlag, lelkesedéssel kiáltották:

— Nem fogadjuk el a lemondást!
Elhatározták tehát, hogy felkérik Sass 

Bélát, miszerint maradjon meg továbbra is az 
aljegyzői székben.

Ugyancsak nem fogadták el Szeremley 
Sámuel hódmezővásárhelyi lelkésznek a ta- 
nácsbiróságról való lemondását.

Bizottságok.
A megüresedett bizottsági tagsági he­

lyeket töltötte be ezután a közgyűlés. Az 
egy házkerületi tanügyi bizottságba Dávid­
házy János, Sütő Kálmán espereseket és 
dr. Baksa Lajos egyházmegyei gondnokot, 
a főiskolai igazgatótanácsba Szikszay Zol­
tán esperest, a Baldácsi alapítványi bizott­
ságba Dicsőfi József főjegyzőt, a ref. segély­
egyleti választmányba rendes tagnak Gö- 
römbei Péter esperest, póttagnak Erőss La­
jos tanácsbirót választották meg. A hátra­
levő üres helyeket ma töltik be.

Kisebb ügyek.
A tárgysorozatnak tegnap letárgyalt 

pontjain igen gyorsan suhantak felül, a ha­
tározati javaslatokat egyhangúlag, hozzá­
szólás nélkül elfogadták.

E tekintetben kivétel volt a kultusz- 
miniszter leirata az egyházkerülethez az ár­
téri területen levő tanítói földek vizszabá- 
lyozási költségei tárgyában. A határozati ja­
vaslat helyett Széli Kálmán esperes indít­
ványát fogadták el, hogy bizottságot kül­
denek ki ez ügy tárgyalására; a bizottság 
köteles az őszi közgyűlésre véleményt be­
terjeszteni. A bizottság öt tagját holnap vá­
lasztják meg.

A. felsőszabolcsi egyházmegye indít­
ványa felett napirendre tért a közgyűlés, 
mert nem Kw$a hasznosnak az egyházi tör­
vények kivonatos és részletes kiadását; 
mert ha már épen ki adni, akkor a 
teljes törvénykönyvet kelt a nép kezébe 
adni. Több uj egyház megalakulását 
gedte meg a közgyűlés.

A tárgysorozat 62. pontjáig jutottak el, 
a mikor gróf Degen!"Id József 1 órakor a 
közgyűlést felfüggesztette s folytatását d. u. 
4 órára tűzte ki.

Délután.
Délután az Andaházy Szilágyi-intézet­

ben megüresedett helyekre vették fel a ro­
kon jó tanulókat a jövő iskolai évre.

A közgyűlés ma délelőtt 9 órakor foly­
tatja tárgyalásait.

Végletes osatajáték.
-- Saját tudósítónktól. —

Léváról írják: Egy gyermek halálát 
okozta a minap az a végzetes játék, a mit 
kis gimnazista fiuk rendeztek egymás kö­
zött Léván.

Itt egy Gelényi dr. nevű gyakorló- 
orvos egyetlen fia, Jenő több társával ösz- 
szebeszélve elment a játszótérre, hogy ott 
orosz-janán háborút, játszanak. Előzőleg elő­
szedte atyjának egy félretett revolverét és 
a társak közül egyik vállalkozott rá, hogy 
töltéseket szerez a fcsyver számára.

Ennek megtörténtével kimentek a fiuk 
a térre, a hol vizipuskával, kapsz!is játék- 
revolverre1, kis ftaubert-puskákkal felfegy­
verkezve, két táborra oszoltak. Az egyik 
tábor volt az orosz, a nagyobb fink tábora ; 
a másik, a kisebb fiuk összessége tette a 
japán hadidét.

Legelőször a kis Gelényinek kellett 
lőnie. Neki volt a legtökéletesebb fegyvere, 
de a revolver csütörtököt mondott. Erre 
hozzá ment az orosz táborból "gyik, aki 
megakarta mutatni Gelényinek a fegyverrel 
való bánásmódot. Eközben történt, hogy a 
kis fiú babrálgatva a revolverrel, annak csö­
vét maga felé irányította és a kakast egé­
szen véletlenül megrántotta. A fegyver ez­
úttal nem mondott csütörtököt és a golyó 
épperi a szerencsétlen gyermek mellébe 
fúródott.

A fiuk mind halálsápadtan futottak kis 
kollegájukhoz, aki még eszméletnél volt és 
hazavitték őt. Ellenben a közvetlenül mel­
lette álló fiú, aki megakarta mutatni a re­
volverrel való kezelést, ott a helyszínén el­
ájult és sok időbe került, mig őt eszméleté­
hez téríteni lehetett.

A kis Gelcnyit apja a fővárosba hozta, 
ahol a klinikán kivették melléből a golyót, 
de sebláza a gyönge szervezetű gyerme­
ket megölte. A hu, lei osztályának legki­
tűnőbb növendéke volt, halálával annyira 
elkeserítette anyját, hogy fájdalmában 
tegnap életét akarta venni és a környe­
zetének nagy erőfeszítésébe került, mig 
le tudták csillapítani.

Társa, ki a lövéskor éppen mellette 
volt, még most is napról-napra ájuldozik és^ 
attól tartanak, hogy epileptikus betegsé­
get kan.

Á kis fiú temetése óriási részvéttel 
tegnap ment végbe.

A nádudvari olvasó Vör alapsza­
bályait a miniszter tegnap leérkezett rende­
letében jóváhagyta.

Öngyilkossági kísérlet egy kávé- 
házban. Valóságos járvány az utóbbi na­
pokban Aradon az öngyilkosság. Tegnap 
hajnalban ismét öngyikossági kísérlet tör­
tént. Oszwald Ferenc asztalos segéd az ön­
gyilkossági kísérlet szereplője. Szombaton 
este kikapta 14 korona heti keresetét és egy 
rosszul végződő jó éjszakát csinált belőle. 
Elverte a pénzt s mikor már nem volt mit 
elverni, eszébe jutott, hogy baj lesz odahaza, 
ha megtudják, mit csinált. Hirtelenébeu el­
határozta, hogy véget vet életének. Szódát 
kerített, betért egyik kisebb kávéházba, egy 
pohár pálinkát rendelt és abba beletette a

I által azon helyzetbe jutottunk, hogy a t. vevőinknek Jelenleg hihetetlen
I olcsó árakban szolgálhatunk gyönyörű szép Chevreaux, Box- és /forgóimr 
1 női magas fél- s kivágott «esréigiiSSBa:«©*; Vauim 
színben. Férfi Chevreaux is Box cipők csodátáss olcsón. 1
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szódát. Felolvasztotta ős megitta. Hamnr 
fizetett v-> ki akart menni, az ajtó előtt azon­
ban összeesett. Epen akkor mentek arra a 
kői já raton lóvő rendőrök s meglátták. Fel­
emelték s bevitték a kórházba. Az asztalos 
segéd állapota reménytelen.

SZIEHÁZ.
A Zilahy-féls ssmmtt-pályázat

bíráló bizottságát tegnap választotta 
meg a Csokonai kör választmánya. 
A bíráló bizottság tagjai lettek 
Oláh Károly ku! tartanácsos elnök­
lete alatt dr. Kardos Albert és 
Szávay Gyula a Csokonai kör, 
Zilahy Gyula és Szakács Andor a 
debreceni színház részéről.

Elismert legjobb Mésü nyakkendő-
njdonságok 1 koronától kezdve legszebb di- 
vatszinekben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz­
letébe Debrecen, főtér. Világhírű amerikai 
iérficipők egyedüli főraktára.
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MULATSÁGOK.
Tanítók janié Hsa. Junius 8-án, este 

8 érakor a nagyerdei Dobos pavillonban 
együtt tartja mulatságát Debrecen és Hajdú 
vármegye tanítósága felekezeti különbség 
nélkül. A rendezőség élén a megye kir. 
tanfelügyelője és a vármegyei tanítóságot 
magában foglaló Gönczy egyesület elnöke 
és a helyi tantestületek elnökei állanak. A 
árutok özvegyeit, árváit, magasabb isko- 
ákban tanuló gyermekeit segítő országos 

Eötvös-alap és a helyi reí'. tanítók segélyző 
egyletét lesz hivatva gyámolitani e hang­
versenynyel összekötött táncmulatság. Lesz 
alkalma tehát a tonügyet, és annak mun­
kásait becsülni tudó müveit társadalomnak 
hogy e becs ülést részvételével is kimutassa’ 
melyet különben az ügyesen és tartalmasán 
összeállított műsor is megérdemel.

Dóczy-intózet majálisa. A debre- 
«eni ev. rof. felsőbb leányiskola cs a vele 
kapcsolatos taiiitónőképzé növendékei f. hó 
26-án, azaz pénteken fogják megtartani a 
szokott majálisukat, a nagyerdei „Vigadó“- 
bau (Dobos). Mivel külön meghívókat nem 
bocsátanak ki, ez utón hívja meg a t. érdek­
lődő közönséget a rendezőség. Belépti-dij 
szóméi yenkint 1 korona. — Kezdete este 6 
órakor.

Nőegyleti mulatság. Ismeretes do- 
Jog, hogy a debreceni jótékony nőegylet év­
tizedek óta lankadatlan buzgalommal szol­
gálja a szegények ügyét. A fekete nyomort 
legyőzte a szeretet hatalmával és visszaadta 
a mar-mar kétségbeesőnek a hitet az emberi 
szív jóságában. Ez a nőügylet nemcsak a 
szegényeket kereste jel a nyomorúság hajlé­
kában, hanem árvaházába összegyűjtötte 
ama szerencsétlen gyermekeket, kik zsenge 
koiukban elhagyatottan és árván maradtak 
Nemsokára megjelenő története a debreceni 
jótékony nőegyletnek be fogja mutatni en­
nek az áldásos egyletnek egész életét, me­
lyet aki elolvas, meg fog győződni, hogy te­
vékeny, sokszor nagy akadályokat legyőző 
munkát végzett az emberszeretet szolgálatá­
ban. A nőegyiet 72 tagból álló választmánya 
éppen azért, hogy a szegények és árvák ér­
dekében a jövedelmet biztosítsa, múltjához

hírem most is mindent elkövet, hogy a mu­
latság erkölcsi és anyagi sikert arasson. A 
táncrendezést a nemes eszmékért lelkesedő 
ifjúság vállalta el és igy bizonyos, hogy a 
megjelenők a Magyariék pompás zenéje 
mellett jól fognak mulatto. A rendezőség 
ezótküldte a meghívókat, ha
valaki tévedésből nem kapott volna meg­
hívót, szíveskedjék Koncz Akna nőegyieti 
titkárhoz fordulni, ki a legnagyobb előzé­
kenységgel fog e tekintetben eljárni. Mint 
halljuk, városunk különböző társadalma 
osztályai mindannyian eljönnek a debreceni 
jótékony nőegylet nyári mulatságára, rész­
ben azéru, hogy ezzel is elősegítsék a nő- 
egylet emberszeretetben gazdag munkáját, 
részben, hogy a szép tavasz eme kellemes­
nek ígérkező mulatságában résztvehessenek.

ÚJDONSÁGOK.
Művész hangve rssny Debrecenben.

A zene barátainak ritka élvezetben 
lesz részük jövő hét elején, a mikor Kneisel 
Antal, párisi zenetanár fogja hangversenyét 
megtartani Debrecenben.

A legnagyobb kritikusok azt állítják 
róla, hogy ő a nagy „Paganini“ hires zene­
szerzőnek egyedüli tolmácsolója, oly dara­
bokat játszva, melyeket nehézség okából más 
hírneves művészek mellőznek.

Parisban, a hol egy művész, ha érde­
mes, hírnévre tesz szert, Erard, Playlle, 
Theatre de Beauxarts, Figaro, Salles des 
Fétés du Journal, Troeadero stb. termekben 
15 koncertet adott. Rendre azonban Európa 
összes fővárosainak zene-konservatoriumai- 
ban koncertezett.

A debreceni hangverseny műsora a kö­
vetkező lesz:
,ir. . L a) Tartini, Sonata, Ördög trillája, b)
VV miawski, I< antasia e) Beethoven, Hegedű- 
hangverseny Kneisel A. tanár.

2 a) Kneisel A. Aria, b) Emst E. W. 
Airs Iiongrois, c) Bach J. S. Aria Kneisel 
A. tanár.

8. a) Paganini, Boszorkány-tánc, b) 
Sarasaié, Cigányélet Kneisel A. tanár.

,4. a) Bazzini, La rond des Lutius, b) 
Reményi—Kneisel, Repülj fecském, c) Pa­
ganini, Mózes, ária. G. húron Kneisel A 
tanár.

5. a) Kneisel, Román rapsodia, b) 
Joachim—Brahms, Magyar táncok, e) Kneisel, 
í antasia Mazurka, d) Saint Saees, Hava- 
naise Kneisel A. tanár.

1 alkotóknak a közvetlen megsaamlólhetés tó-
vén rendkívül értékes szolgálatokat tesr 
ilyenek a szőlő- és bortelmelő-szővetkezr t 
gőzmalmok, eoetgyárak stb. Debrecen e téréi’ 
lepjabbt-n uj, közgazdasági fontosságú ipar 
teleppel gyarapodott és pedig a Török Gábor 
mérnök által felállított pezagőborgy árral 
Ennek a felette érdekes telepnek a megte­
kintésére vezette ma Széli László dr., gáZ(] 
tanintézetünkön a mezőgazdasági technológia 
és borászat tanára, az intézet Hl. é. halira 
tóságát A gyártetepnek különösebb érdeket 
ad az, hogy tulajdonosa saját termelésű tisz­
tán debreceni borokat használ a pezsgő elő­
állítására s ma már oly kiváló minőségben 
kepes azokat előállítani, a mely minőség 
bármely etósmert pezsgőborgyár terméke 
mellett megállja helyét Török mérnök a 
pezsgőgyártás egész eljárását tapasztalatai­
nak közlésével mutatta be mai vendégeinek 
s úgy boraival, mint peasgőkészitményeirel 
megvendégelte a társaságot, amelyhez több 
bortermelő is csatlakozott.

* m rendőrök. Kovács József polgár- 
í“8®1“8 rendőrlegénységnél üresedésben 
lévő állásokat tegnap betöltötte. Azuj rend­
őrök nevei következők: Furkó László, Hada 
Sándor es Funeezán László.

* Kassára kinevezett debre­
ceni jogtan ár. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter dr. Helle Ká­
roly debreceni ev. ref. jogakadé­
miai nyilvános rendes tanárt a kas­
sai in. kir. jogakadémián a római 
jog tanszékére a VII. fizetési osz­
tály utolsó fokozatába nyilvános 
rendes tanárrá nevezte ki. Dr. Helle 
nemcsak egyik kiváló, tudós tanára 
volt főiskolánknak, hanem népszerű 
tagja előkelő társadalmunknak is. 
Mindenesetre veszteség főiskolánkra, 
ahol ideje lenne már úgy rendezni 
a tanári fizetéseket, hogy legalább 
más vidéki akadémiákhoz ne kíván­
koznának el.

8$

* Ebéd Kiss Áron püspöknél. A
tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyűlési 
tagjai tiszteletére tegnap délben 1 órakor 
Kiss Áron püspök ebédet adott. Ma pedig 
gróf Dégenteld József ad ebédet.

* A gazdasági tanintézet kirán­
dulása. A debreceni gazdasági tanintézet 
kulturális feladatait a gazda! ifjúság neveié - 
seben azzai tökéletesíti, hogy az elméleti 
oktatást minden kínálkozó módon igyekszik 
^ g} akorlattal összeegyeztetni s ily módon 
az életre valóban hasznosítani, városunk 
mezőgazdasági ipara ugyan e tekintetben 
kedvezőtlen topographiai viszonyainknál fogva 
a gazdálkodásnak csak nehány ágában ad 
alkalmat az ismeretek gyakorlati fejleszté­
sére, mind a mellett vau néhány telepünk, 
a mely az agriculturáva! való szoros kap­
csolatában a gazdálkodással hivatásosan fog-

* Uj postagyüjtő a Miklós-utcában.
Debrecen városban, a Mikióe-utea 1. számú 
házban Zilahy Daróczy Eugénia postagyüjtő 
kezelésében Debrecen 2. elnevezéssel 1905. 
junius hó 1-ón postai gyűjtőhelyet létesítek, 
mely a postai gyűjtőhelyekre előirt teljes 
működési körben áll a közönség rendel­
kezésére.

* Gyors és tsheráruk feladása. A
mav. igazgatósága a vasúti üzletszabályzat 
58. §-ának 5. bekezdése alapján összes álló- 
másainak meghagyta, hogy f. évi junius hó 
x-tól kezdve gyorsáru küldeményeket csak 
az esetben vegyenek fel, ha a feladó a kül­
demény minden egyes darabját a rendelte­
tési állomás nevével tartós módon megjelöli. 
A rendeltetési állomáson kívül minden da­
rab jellel és számmal is ellátandó. Amennyi­
ben a göngyölet természete nem engedi meg, 
hogy a szám és jel magára a küldeményre 
irassék, mindenkor árujegyet (etiquet) kell 
alkalmazni, vagyis kemény papírból, fából, 
bőrből vagy bádogból való lemezt kell a 
küldeményhez erősen hozzáfűzni Az árujegy 
egyik oldalára írja a feladó a rendeltetési 
állomás nevét, a jelt és a számot, hogy az 
árujegy másik oldala a vasúti bároázásra 
szabadon maradjon. A míg gyorsáruként 
való feladásnál minden küldeményen, addig 
fehéráruknál csak friss gyümölcsnél, leült 
borjuknál, baromfiaknál, tartályokban szállí­
tott sertéseknél és egyéb aprómarháknál.
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lőtt vadaknál, szárnyasoknál, friss húsnál, 
halaknál és vajnál követelik meg a rendel­
tetési állomással való megjelölést. A közön­
ség érdekében van, hogy a fenti előírást a 
feladásoknál betartsa, mert a vasúti állomá­
sok junius 1-től kezdve a rendeltetési állo­
más nevével el nem látott gycrsárukat és 
felsorolt fehérárukat nem veszik fel.

* Haláloeás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, apának, nagyapának, apósnak, test­
vérnek, sógornak és rokonnak, néhai polgár 
Kecskés Jánosnak f. hó 24-én. délután 2 
órakor életének 68-ik, boldog házasságának 
42-ik évében hosszas és súlyos betegség 
után történt gyászos elhunytál. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 26-án délután 3 
órakor fognak az ov. ref. egyház szertartása 
szerint a Teleki-utca lő-ik számú házunktól 
a Kőtemplomban tartandó gyászima után a 
Kossuth-utoai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat és jó ösmerőseinket bána­
tos szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Özv. 
polgár Kecskés Jánosnó szül. Szendrei Sára. 
Gyermekei: Juliánná férjével polgár Balogh 
Istvánnal és gyermekeivel. István nejével 
Orosz Ágnessel. Veje: Polgár Ménes István 
gyermekeivel. Unokái: Török László és 
Kecskés Juliánná. Testvérei: Kecskés Er­
zsébet, Kecskés Mária özv. polgár Erdei 
Ferenoné. Sógora: Polgár Faragó Mihály. 
Nászasszonya: Özvegy polgár Ménes And- 
rásné gyermekeivel, valamint számos rokon 
nevében is. A temetést Gebauer K. temetk. 
intézete rendezi.

* Békéltető ülés. Ma délután 4 óra­
kor az ipartestületen Vetéssy Béla rendőr­
fogalmazó elnöklete alatt békéltető ülés iesz.

* Sáskairtás a Hortobágyon.
A sáakairtás a Hortobágyon) már a 
napokban megkezdődik. Érdekes, 
hogy mikor a szegényebb néposz­
tály mindég munkahiányról panasz­
kodik, addig a sáskairtáshoz szük­
séges munkaerőt a munkás-osztály 
köréből nem tudták összeállítani. 
Már a városi hatóság sürgünyzött 
is a hadtestparanosnokságnak, hogy 
e célra engedjen át katonaságot. 
Tegnap azonban Farkas Berti mátai 
biztosnál 100 ember jelentkezett a 
sáskairtási munkálatokra. Üdvös do­
log lenne, ha munkanélküli nap­
számosaink összeszedelőzködnének 
s tömegesen jelentkeznének mun­
kára, a melylyel tisztességes kere­
sethez juthatnának.

* Megszökött lelenc. Alig látszik ki 
a földből Liptók ülés, mégis annyi ravasz­
ság lakik benne, hogy sok embernek fort 
adhatna. Az alig öt éves lelencházi gyere­
ket tegnap vették fel a helybeli gyermek- 
menházba, hova nénje Tóth Györgyné hozta 
be. Liptók Illés uj helyzetébe azonban se­
hogy se tudott beletörődni s megszökött. 
Egyenesen a rendőrségre ment s ott holmi 
mesével, hogy nónjótőí eltévedt, a rendőr­
séget csaknem felültette. Már ki akarták 
állítani számára a kónyszerutlevelet, mikor 
dr. Boldizsár t. b. tanácsosnak eszébe jutott, 
hogy jó volna megkérdezni előbb a menhá- 
zat. A telefon válasz meglepő volt. A kis 
Liptókról kiderült, hogy onnan szökött meg.
A ravasz gyereket visszakisérték a men- 
házba.

* Két névszerinti szavazás. A folyó 
1905. évi junius hó 2-ik napján tartandó 
bizottsági rendes közgyűlésen két névsze­
rinti szavazás ejtetik meg. Nevezetesen a 
város tulajdonát képező s a debreceni 5016. 
száma telekjegyzőkönyvben A/I 2518. hr. 
szám alatt felveit tizentiáromváros-utcai 18-ik 
sorszámú Perge Gáborné-fóle házasteleknek 
elidegenítése felett; továbbá a Szent-Anna- 
utcai 51-ik és 53-ik sorszámú házasteleknek 
a helybeli magyar gör. kath. egyház céljaira 
átengedése tárgyában. A névszerinti szava­
zás mindkét esetben első Ízben fog meg­
ejtetek

* A Bikur Ghoiium-egylet tagjai ér- 
tesittetnek, hogy dr. Rózsa Mór egyleti or­
vos május 26-ától junius hó 5-éig a város­
tól távol lesz, mely idő alatt dr. Láng Sán­
dor (Kossuth-utca 14. sz. I. emelet) fogja 
helyettesíteni. Az elnökség.

* Világjáró gyerek. Ritka vál­
lalkozó szellem lakik a kis Voj- 
cicchovszky Szilveszterben. A 14 
éves ifjú hetekkel ezelőtt elszökött 
édes, apjától, aki Stanislauban vál­
tós-őr s azóta bejárta a fél Magyar- 
országot. Mindenüvé a vasúti ko­
csik tetején utazott s Debrecenbe is 
igy érkezett. Itt azonban rajta csíp­
ték s a rendőrség most vissza zó- 
náztatja Staniszlauba, hol bizonyára 
már elveszettnek hiszik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Gráféi 
Andrásné gör. kath. 70 éves, Bugya Imre 
gör. kath. 3 éves, Kecskés Róza ref. 2 éves, 
Kántor Ferenc ref. 2 hónapos, Miklós Rózsi 
izr. 7 hónapos és özv. Nagy Ferencné ref. 
70 éves.

* Elfogott betörő. Két napi erős 
hajsza után, tegnap végre sikerült Bauer 
Sándort a mosónéja lakásán a rendőrségnek 
elcsípni és letartóztatni. Bauer egyike a leg­
veszedelmesebb betörőknek, a ki rövid idő 
alatt bárom betöréses lopást követett el. 
Ezek közül egyet Szatmáron Hodász György, 
kettőt Nagy-Károlyban Papp György és 
Csősz Lajos kárára. Az elfogott betörőt a 
szatmári ügyészség táviratára a hajnali vo­
nattal oda kisérik.

* Nagy hangverseny a Hungáriá­
ban. A „Hungária“ kávéházban ma, csütör­
tökön este a Magyori testvérek zenekara 
nagyszabású hangversenyt tart. A hangver­
senyen a zenekar összes tagjai részt vesz­
nek s műsorra kerül több opera, operett, 
egyveleg, valamint külön számot képeznek 
a pompásan összeállított kuruc-melódiák.

* Tolvaj cseléd. Rutkay György had­
nagynak eltűnt egy pár aranykézelő gombja. 
Először azt hitte, hogy elveszítette, később 
azonban kiderült, hogy egy Sólyom Juliánná 
nevű cselédleány lopta el. Sólyom Julis jó 
viszonyban volt Víg Istvánnal, a Rutkay 
szolgájával s ennek a révén férkőzött a 
gombokhoz. Az ellopott ékszereket egy 
helybeli kereskedő szolgáltatta be, hova Só­
lyom Julis megbecsülés végett küldte be.
A tolvaj leány ellen megindítják az el­
járást.

* Ellopott szalmakasai. Szép Jó­
zsef Bethlen-utcai lakos ondódi földjéről is­
meretlen tettesek egy egész szalmakazalt 
loptak el. A szalmát lassanként hordták el, 
amiből azt gyanítják, hogy a tetteseknek a 
közelben kell lakniok. Szép József kárja 
meghaladja az ötven koronát.

* Elfogott zsebtolvaj. A vasúti állo­
máson tegnap letartóztatták Goldblatt Dezső 
ismert zsebtolvajt, Goldblatt Budapestről 
jött és itt kiszállt. Szerenesétlfinségére azon­
nal felismerték és lefülelték. Hazatoloncolják 
illetőségi helyére.

* Találtatott vasárnap egy arany­
karperec. Tulajdonosa átveheti az I. kér. 
rendőrkapitányságnál.

* Na.pernyő-kül5nl6ge$sé£ek nagy választókban
legolcsóbban kaphatók Barth ónál.

* Használja a híres Hajdúsági pedrót. 1 doboz 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu" 
gyógyszertár.

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapékban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

* Valódi angol zeSr blúz-kelmék darabja 3, 
3-60, 6-40, mérték után készítve 7, 8 és 10 koron i 
Barthánál.

* Legújabb verseny tölthotS zseb-tollnyél, leg. 
egyszerűbb kezeléssel, minden tollhoz alkalmas, 
jótállás mellett, darabja 1 korona 60 fillér, Pongrácz 
Géza papirkereskedésében.

* Legszebb angol zephlr Ingblousok 
kaphatók Feketénél.

* Harlsnya-klállítás óe vásár megnyílt Bart’ 1 a 
főtéri üzletében.

* Mindent meshatóan ujtá aranyozhat a Mentze 
Henrik-féle uj aranyozóval. 1 üveg hozzá való ecset­
tel 40 kr„ 150 és 2.80 frt.

* Egy nagy üveg pezsgő „Casino sec* 1 frt. 20. 
Egy kis üveg pezsgő „Ossino sec“ 80 kr. Egy nagy 
üveg pezsgő ..Tokaji Matador" 2 frt 30 Tóth KákáéU 
oaomege-üzlotóbon.

Andrássy Gyula gróf 
kudarca.

A király nem enged.
— éjjeli távirat. —

Budapest, május 24.
(Saját tudósítónktól.) Andrássy Gyula 

grófot ma délelőtt 11 órakor háromnegyed 
órai kihallgatáson fogadta a király. A ki­
hallgatás eredménye vigasztalan, a király 
nem enged a nemzeti követeléseknek.

Andrássy Gyula gróf az újságíróknak 
kijelentette :

— Előtérj eletettem a királynak a 
parlamenti többség programúját, de a 
kormány eredetileg elfoglalt álláspont­
jából semmit sem enged. Újabb katonai 
engedmények, a melyeknek alapján as 
uj többség (a koalíciós pártok) kor­
mányt alakíthatnának, vagy valamely 
kormány támogatására vállalkozhatná­
nak, kilátásba sem helyezhetők. E sze­
rint az njabb kísérlet teljesen meg­
hiúsult, a válság nem ért véget. Én a 
magam részéről nem látom a lehetősé­
gét egyelőre a kibontakozásnak.

Délután 3 órakor indult el Andrássy 
Bécsből s este 7 órakor érkezett meg. Mi­
után nem értesítette jöveteléről Kossuthot, 
csak az újságírók fogadták. Ezeknek kije­
lentette, hogy a kihallgatásról részletesen 
obüIc n vezérlőbizotUág holnapi, csütörtöki 
ülésén fog beszámolni. Andrássy Gyula gróf 
véleménye a helyzetről az, hogy ősz előtt 
döntés nem várható. A király katonai téren 
semmit sem hajlandó engedni s a kilences 
bizottság programmja alapján áll. A helyzet 
a legkomolyabb és a legagasztóbb, — fe­
jezte be Andrássy a beszélgetést.
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Újabb kombinációk.
Andrássy Gyula gróf kudarca folytán 

most már megint előállott az a kérdés, hogy 
mi fog történni a képviselőházban.

Most, mint hírlik, Becsben megint az 
átmeneti kabinet alakítása kisért. Gróf 
Tiszti Isivnn menni fog ugyan, de a többi 
minisztere!-: megtartják tárcáikat. Minisz­
terelnöknek bárom politikust emlegetnek : 
Tallinn Bélát, Khuen-Béderváry Károlyt 
és Hieronvmi Károlyt.

Más oldalról azt beszélik, hogy Ra- 
kovszky István főszámvevőszéki elnök lesz 
a miniszterelnök. t

1905 május 2üi

előbb minden kívánságát teljesíti az 
orosz népnek. Az összeesküvést 
azonban felfedezték s a cári palo­
tában levő forradalmi híveket letar­
tóztatták.

Az ellenzék pepn enged.
Ellenzéki körökben a hangulat nagyon 

-elkeseredett. Általában az a nézet, hogy az 
ellenzéknek nem szabad engedni követelé­
seiből semmit. Hiszen a nemzeti kívánal­
makat tolmácsolták a király előtt.

Hírlik, hogy most már áttérnek a 
cselekvés terére. Két tervük van: Az 
egyik az, hogy a Házban határozatílag 
kimondják, hogy a kisebbségi (a sza­
badelvű párti) kormányzás alkotmány­
sértés! tény.

A másik terv: a kormány azonnali 
vád alá helyezése.

TÁVIMTOK.
A Tisza kormány felmentése.

Budapest, május 24. Tisza Ist­
ván gróf, a szabadelvüpárt mai ér­
tekezletén kijelentette, hogy a jövő 
héten az egész Tisza kormányt fel­
menti a király.

Tisza István gróf mandátuma.
Budapest, május 24. Ma tovább tár­

gyalták a Tisza István gró mandátuma ellen 
beadott petíció ügyét. Ragályi Lajos ügyvéd 
kijelentette, hogy lm Tisza István mandá­
tuma elletí elrendelik a bizonyítási eljárást, 
úgy ő azt fogja bizonyítani, hogy épen 
Andrássy Gyula grófra szavaztak olyanok, 
a kiket Andrássy pártja pénzzel vesztege­
tett meg.

A háború.
London, május 24. Mandzsúriá­

ban, — ideérkező összes hirlelések 
szerint — nagy események vannak 
készülőben a szárazföldi harctéren, 
a japánok teljes erővel vonulnak 
Karbin felé.

Lujza hercegnő elmeállapota. §§
Becs, máj. 24. A bécsi főudvarmestcri 

hivatal Magnau és Dubuo hires párisi eltne- 
urvosok elé két kérdést terjesztett. Először, 
hogy egészséges-e Lujza hercegnő elmebeli 
állapota, másodszor, hogy vájjon kópes-e 
ügyeinek önálló vezetésére, rendezésére. Az 
orvosok mindkét kérdésre igennel vála­
szoltak.
Összeesküvés az orosz trónörökös 

ellen.
Pétervár, május 24. A csecsemő 

orosz trónörökös ellen furcsa ösz- 
szeesküvést szőttek a forradalmi­
párt emberei. Elakarták rabolni a 
oárevieset s úgy tervezték, hogy 
csak akkor adják vissza, ha a cár

TdEVÉMY&BZÉS.
§ Vizsgálat a törvényszéken és az

ügyészség-én. A debreceni kir. törvényszé­
ket és kir. ügyészséget Gajzágó Béla táblai 
tanácselnök e héten megvizsgálja. Vizsgála­
tát még e héten befejezi.

Elfogtak egy hét év óta 
keresett rablógyilkost.

— Távirati tudósítás. —
Múlt éjjeli portyázásuk alkalmával az 

erzsébetfalvai csendőrőrsvezetők elfogtak két 
hivatásos betörőt, a kiknek egyikére rébi- 
zonyuit, hogy az országszerte feltűnést keltő 
Altmann-féie rablógyilkosságban nemcsak 
részes, hanem főcinkos volt.

> A hatóság annak idején erélyes nyo­
mozást folytatott az ügyben és pedig ered­
ményesen, mert a tettesek javarészét törvőnv 
elé állíttatta.

Dobos Ferenc, a mostani betörők egyike 
még most is tagadja, mintha része lett volna 
az akt-;őri büncselokedetboo, do minden jel 
arra mátat, hogy ő értelmi és végrehajtó 
szerzője volt a vadállatias tettnek.

A gonosztevő kézrekeritésére egy sa­
játságos véletlen nyújtott segédkezet.

Lrzsébetfalván egy idő óta napról-napra 
jöttek a csendőrlaktanyára kisebb-nagyobb 
betöréseket panaszolni. Csak a minap négy 
helyről loptak egyetlen éjjel ugyanazon be- : 
török Elsfaiudy Vilmosnénál, Fürst Jakabné- 
nll, Klug Lajosnál és Kökény Józsefnél, j 
Mindenütt egy és ugyanazon módszerrel tör- j 
ték fel a lakatot és mindenütt kevésbé fék- j 
tettek súlyt az órcórtckekre, mint inkább a j 
konyhacikkekro és ruhaneműkre.

A panaszok csak sorra jöttek, de a : 
csendőrök tehetetlenek voltak á betörések­
kel szemben, mert a portyázó járőröket a 
tolvajok éles szeme mindannyiszor észrevette.

Tegnap éjjel Dobos Ferenc, egy a fő­
városból kitiltott munkásember háza előtt 
álltak lesbe a csendőrök. Dobos nem volt 
otthon, de négy és léi órát mégis várako­

zott rá a két őrsvezető, mert erősen gyaní­
tották, hogy a tolvajlások rendszeres elkö­
vetői között feltétlenül Dobos is részes.

Már szürkülni kezdett, úgy hajnali há­
rom óratájt lehetett, amikor a ház felé ne­
hézkesen döcögött két atyafi. Valami nehe­
zet vittek, azért volt olyan lassú a járásuk" 
A csendőrök odaértek, amikor a cipelt tárgv 
mekegni kezdett De alig mekegett az álla 
hangosabban, felcsillant az acél és ;« 8Zg 
gény gidának a tolvajok egyike átmetszette 
a nyakát.

Ez különösen felkeltette az elbújt járőr 
ügyeimét, erősen megfigyelték a két atva 
fit, akik egyenesen Dobos lakása felé ‘ tar­
tottak.

A csendőrök igv már tisztában voltai 
a dologgal.

Ők is arra mentek és alig zárták he 
maguk mögött a tolvajok az ajtót, amikor 
nyomukban \ öltük, a csendőrök. Mikor ezek 
fe.feszítették a pitvar ajtaját és azt Dobos 
meglátta, félholtra ijjedt. Csak annyit mon­
dott : El vagyok árulva és minden1 ellenke-

---------  lopásokban.
, .... Vallatása alkalmával beismerte, hogy 
iíüiönféle rendű és rangú bűntett elköveté- 
ssert kerek tíz esztendőt ült már fetrv- 
házban. ' 1

Azt. mondja, hogy a keoskelopás kivé­
televei minden Erzsébetfalván elkövetett 
betöréshez egy harmadik cimborájuk is volt, 
akit B ujtó Jánosnak hívnak és aki benn a 
fővárosban tartózkodik jelenleg.

A két atyafit beszállították a pestvi­
déki törvényszék fogházába.

Ciánig
ai*ckenöcs, 

Hill haifestä;--------
Eí8ég£stos2erek

minden bőrcsunyaságöf, levesznek az arczról.
SzepISt, majfoEtffit, Vlmtstedlit, arc
Pis'ossßcjsst a ránezokat kisimítják, a bőrt 
bársony puhává, üdévé varázsolják. Tessék 
laegprebalni, ha nem használ, árát minden 
kibúvó nélktíl visszaadom.

István gyógyszerész
Laboratoire Cosmetique „Matilde.“ kapható 
Budapesten Töröknél. Debrcczeni főraktár 
Tóth Béla gyógyszertárában szemben a 

bikával, és mindenütt.

ihImcIsii ssínben!

Egységes szabott árak.1
—Naponta érkeznek újdonságok. —
í'mnííX m6'lGr áelain. .................. 27’ S5> 65 krajezár.
1.000.000 meter Batiszt . . 20, 25, 40, 60, 80 krajezár.
Luisin selyem........................... 55, 63, 69, 98 krajezár.

e salin selyem .  ...............................130 krajezár.
csipkék díszek nagy választókban vannak.

Az árak olcsóbbak mint bárhol, in
Fiók üzleti FöiizBeti

jnaraeék áruház, lőww F.
Blka száHoria maiiétt, Plao-u. 24. Fehirió száló mellett,

Guffiroaott cref fodor minden színben.

Van szerencsém i:_• *
MM .Irtedleni, 1,1“, CZ1JKSZ
iáin <sis

üb:: asya^boí keszitek minden e
elf “Í& 1-Zőtól !9. szám alá, a királyt ítélő táblával

^ sa.ü eszközöltetnek



1905 május 35. ÖEBRECZÉNi ÚJSÁG

Zárt ajánlati hirdetmény.
A Vb. Flegler György vasbutorgyáros 

csődtömegéhez a csődleltár 12—1726 télele 
alatt felvett készáruk, félgyártmányok, vas- 
hutor alkatrészek, réz és cink díszek festékek 
festő minták, vasbutorgyártáshoz szükséges 
nyersanyagok, öntvények, lemezek, csövek, 
felszerelések, gépek, munkaeszközök, faszek­
rények s egyéb tartályok stb. a osődválaszt- 
mány határozata folytán zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás utján egy tömegben fognak értéke­
síttetni,

A csődleltár fenti tételei alatt foglalt 
nagyobb értékű felszerelések : vas eszterga és 
munka padok, hámoroló vaslap golyós, prés 
csőbuzó gép. fúrógép.

A 12—1726 tételek alatt említett tár­
gyak beszerzési áia 22.855 korona, 76 fillér 
beoeára 9641 korona 06 fillér. E becsár ké­
pezi a csődválasztmány által meghatározott 
ériéket s ez értékben "bocsáttatnak azok ela­
dás alá.

Ajánlkozók alólirt tömeggondnokhoz 
zárt borítékban benyújtandó ajánlataik melló 
tartoznak a becsérték 10%-át, 964 kor. 10 fii. 
készpénzben, vagy valameryik debreozeni 
pénzintézet betéti könyvében bánatpénz 
gyanánt mellékelni. ' ’

Az ajánlatok benyújtási határideje 1905. Június 10. 
d. e. 10 óra, az ajánlatuk 1905. junius 10. dél­
után 5 órakor fognak a csődtömeg helyiségé­
ben (Debrecen, Piac-utca 83. sz.) felbontatni. 
Távirati utón, vagy bánatpénz nélkül benyúj­
tott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A csődválasztmány a leltár fenti tétele 
alatt foglalt tárgyaknak sem minőségéért 
sem mennyiségéért szavatosságot nem vállal 
s fenntartja magának a jogot arra, hogy a 
tett ejánlatok felett tekintet nélkül azok 
magasságára szabadon határozhasson, esetleg 
azokat el ne fogadja,

A vevő köteles a megvett tárgyakat a 
csődtömeg helyiségekből 3 nap alatt saját 
költségén elszállítani.

A ősöd! eltár tömeggondnoknál bármely 
nap délután 5—6 óra között rendelkezésre 
áll. ugyanakkor megtekinthetők az eladás 
alá bocsátott tárgyak is.
Dp. Áínpaihám Dezső osődtömeggondnok.

Már rendesen kapható

Uradalmi vaj
jl kiló 1 írt. 20 krér t 
Gyenge Májnsi liptói 
tnró 1 kiló 80 krért

mindennap friss minőségben. 
Tisztelettel

Belliseit Lajos,
Plaoz-utcza 38.

girtok-parczellázás.
Nyir-Ábrány vasútállomás közelében 
1300 hold — szőlőnek különösen alkal­
mas — földterület kerül a jövő héten 
elparcellázásra olcsó áron ps kedvező 
fizetési feltételek mellett. Értekezhetni 
Bergernéi, Hunyady-utoza 19. ez. alatt.

gyönyörű /ehér arcbőrt
el lehet érni a világhitű

- féle

ylraSi 3bolya-Créme
használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség 
és mindennemű arotisztátlanságot 
•e varázBszerüen eltüntet. ••

• A pártéi és londoni hyglentons kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. •

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-oréme szappan 70 fill. Ibolya-hö’sypor fe­
hér, rózsa vagy orém színben, dobozza i 8. 20 f. 
Ibolya-tej (Bau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-fóto ké­
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő 6s feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszertárában, Arad. — Főraktár Debrecen, 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában,

ronmtimnnnmnnr1

n
u legeltetek

3 mtr. zephlr egy blonsra, 50, 65, 75. 95 kr.
3 mtr. grenadin „ „ 90 kr.
Angol zephir Ing bloazokra 36-tól 70 ferig.

Bion kézimunka osztályában
Táloza kendők előrajzelva 3 krtdl.
Futok miliők „ 38 krtól.
Kezdett oengró munkák 135 krtól kezdve,

Benyáfs Emil
Debreozen, Tiszapaiota.
ClőnyomBa, h$ választékban.

a tavaszi idényre a legújabb 
Női divatszövetek,

Gyapjú és bordúros PalalQCk, 
50 icrfcól feljebb,

Blouzse selymek, 
/atos rííhadiszek, Csipkék, 

szalagok és bélésárúk

Szabó Lajos fiai ezennel
Bebreciien, Rózsatér.

£OOCH

Lakásberendezési cikkek:
Ágy- és asztali éri tők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Poszté és Piüsfüggönyök, 
Bútorszövetek, Diváníaka- 
rók, üti- és kocsitakarók. 
Linóleum és bó'rvásznak, 
óriási wálasstékban iiap- 

hatók

BosznayJ, és Társa
divat-áruházába®, 

Debreczen, Rozsath-u. 5.

SJiindenRit érdefieW
hogy

megvettük a JCiss JSajos-féle rőfös üzlet egész 
csődtömegéts az ottani fíeiyiséőőieiszáiitottuü

Az egész csődtömeg kiárusítását hétfőé kezdjük el
leltára becsértékben,

(felár) Üzletünk mellett levő volt László könyvkereskedés helyiségében.

WaHerstein Rllöp fiai
Flaoz-utoza, kőtemplommá: szemben.

PÄE.Ä AZBESZT CEMENT.PÄLÄ.
m M ifi HftTSEK LAJOS SZAB.

Gyár:
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

nTBRNIT-LírVEK ---------------------- -
kBPVISBLi ifi ES RAKT 

íh ctangu reforeacziák.
3?>£KÁCS VILMOSNÁL Sii.-«

Jótállás. Évi gyártás 1500 koosirakomány.
Kérjen ismertetési.

3L»
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 sióig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb bottikkel nyomtatott esd 
======= 4 krajcár, 8 fillér. =====

Levcítenl tndakozídásokra )tontesan vtia-
szoluhk, ha a szükséges poaUbélyeg be­

küldetik.
c Apró hirdetések előre Bzetendők. «9

Levelezés,
ÉDESEM I Szivem egész ma lógóval szeretem. 

Csókjától most is kábult vagyok^,nem tudok 
mihez kezdeni csak közelében Oaöngök. Hol 
láthatom? írjon postán czinlemre a hivatalba 
biztosan megkapom. E lap utján — mint azt 
ma este tudtomra adta — én is irok. Adja 
meg a jeligét. Gondolatban folyton magával 
— Veled — Öleli csókolja s G.

Ajánlat,
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztésem kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósltlat, továbbá tiszt viselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Hérv baukirodája, Debrecen, Egy- 
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
hivatalban.

HÁZILAG készített TEA-VAJ,' naponta friss,
1 kiló 1 írt 20 kr. 1 kiló törmelék-csokoládé 
90 kr. Valódi kisüsti barack 1 liter 1 frt 20 kr. 
1 dob. linoleum 65 kr. Jégbe hütött aludt tej 
1 üveg 4 kr. állandóan kapható Merkli Ferenc 
nél, Füvész-kert-u. 14. Telefon 374.

UJ RÉSZGETÜZLET csapO-u. 22. megnyílt és
ajánl vászon, kanavász, kész férfiruha, szőve 
és moBÓárukat stb, nagy választék ban a leg 
olcsói h árak mellett.

SZÁRNYA iS ÁLLATOKAT élve és leülve áru­
sítok kill tiként is tisztán kezelve keresz­
tények részére. Inyenoz Milönlegességek kap­
hatók és megrendelhetők Ozsváth Ferenoz, 
Szócsényi-n. 6.

BŰTüßÖZOTT szoba, kertire nyíló, külön bejá- 
rattal magányos hölgy, vagy ur részére 
azonnal kiadó. Kossuth-u, 61 sz.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezésü
1 frt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos­
suth és Batthanyi-utca sarkán.

VARGAFA kapható, úgy szinte mindenféle 
tűzifa HEGEDŰS EMIL faraktárába, valamint 
tölgyfaszőlőkaró tölgyfadeszka és válogatott 
szerszámfa, iroda Miklós-utcza 7.

A FUTElt legjobb helyén egy üzlethelyiség 
kiadó. Értekezhetni leítet Katz Herman cégnél, 
Piac-u. 48 sz.

X T. BURFOGYASZTÖ KÖZÖNSÉG szives
figyelmét felhívom, hogy egy székelyhídi bor­
termelőtől nagyobb mennyiségű bort sikerült 
megvennem 3 ezáltal azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy ogy liter érmelléki bort Í6 krért 
szolgálhatok. Fél literenként is kapható. — 
Tisztelettel Ban Kálmáni Debreczen, Egyház- 
tér 15. szám. (A Osokonai-kerttel szemben.)

AZ ONDÓDON 8 öl fold eladó, értekezhetni 
Tinmr-u. 42._________

FRIZERNÓ keresztény házakhoz ajánlkozik
fésülni, (’.-»konai-mczn 15. sz.

NYARALÓ a uagyerdöu kiadó. Értekezhetni
Piacz-u. 66. ’

MIKLÓSNÉ és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára 
nagytőzsdo mellett. Elfogad megrendeléseket 
5s javításokat állandó uagyraktár saját gyárt- 
mánvu kolierekbrn a liüolcsübb árak mellett.

k/... . \1íuu 10 Korunkért. Vim a kiadó
bivmnl1 un.

Ölti HÁZAKKOZ ajánlkozik egy ügyes 116 
utczai és fehéiTuhat várni. Nap-íi. 18." szám.

KÁRPIT«» lazáknál ajánlkozik dolgozni. Ugy- 
Bzintén öcs ..1 bútorok újra flóderezéeét jutá­
nyosán va .alom. Oláh András Csupó-u. 28.

Vilkmoacsengók, telefonok 
I villámhárítók berendezések 

minden terjedelemben, jn- 
vitását és évi gondozását 
legjutónyosabban és Jótál­
lás mellett eszközli Fold- 

1 wAri L. debreceni első 
Elektroteohnikai vállalata 
Kossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék in.'/yen. Telefon szám 168-
JÁMBOR ZSIGMOND kárpitosnak uj lakása

Csapó-u. 75 sz. alatt van, a nagyérdemű kö- 
zönség becses pártfogását kéri.

JŐ KÁRBA N levő Singer varrógép eladó.
Morgó-u. 19. sz. _____________

MIKLÓS-UTcXn hét nagy szoba mellékhelyi­
ségekből, öt pincéből álló kettóre osztható 
modern parkettás lekás november 1-re kiadó. 
Értekezhetni Miklós-utoa 88.

FÁJ1ÍSZTÁ Fox-¥errior ebek (sima szőriiek)
patkány és róka irtásra kitűnőek kaphátókés 
előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“" Kennel 
Debreczen, H. j. Hgmokkert 180 sz.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülé8
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

JO HÁZI koszt kapható kihordás és Bejárók
részére, Péterfia 11. kereszt-épület.

Eladás.
FÚSZER-ŰZLETI berendezés jó állapotban 

teljesen felszerelve eladó. Cim a kiadóban.
EGY SZÉP NY ARALÓ a Sesta-kertben, modern

uj épülőt, tágas terasszal, borpiucável 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fayu szől- 
lővel, jó vizii szivattyús kultal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

A NAGY HEGYESBEN-45 hold föld gazdasági
épületekkel eladó. A vigkedvfi-miháiy-utczán 
57 számú ház eladó. Az uj földön 1.0 hold föld 
a szövetkezet szőllőteieppel szemben eladó. A 
bankon 17 hold kaszáló éladó. Értekezni a 
Veres örökösökkel: Hajnal-utca 23. saám.

BOLTSERENDÉÉT5S és szoba bútorok olcsón 
eladók. Czim a kiadóban.

AZ UJ MORIóÉ-TELEP 7f-es számú ház elaJoT
Értekezhetni: Berta malomnál Hampel Józseffel.

&0 HÖLDAfcj tagbirtok jutányos arban eladó
Nagy-Kallóban, értekezhetni Varga Károlyival 
Csapó-utca 77. J J

ERŐS HANGÚ hosszú zongora eladó. Hatvan­
utca 24. sz.__________________

JÓ FORGALMÚ hentes üzlet, berendezéssel
eladó. Arpád-tér 39 sz. Értekezhetni Mester
ntoa 10 sz.

KÉTSZER lehúzott 100 hektó elsőrendű homoki
faj bor Ujiétán eladó, értekezhetni, Vendég-u1 
3-ik sz. alatt.

ELHALÁLOZÁS MIATT lakatos szerszámok
vannak eladók. Bathányi-utca 18, ugyanott 
használl madárkaliokák kaphatók.

JO KARBAN levő Singer varrógép eladó. 
Morgó-u. 19. sz.

Kereslet,
ELŐKELŐ családból származó Bonne kerestetik 

egy két éves leányka nevelésére. Cim e lap 
kiadóhivatalában.

ALJ VARRÓNŐK jó fizetőssel felvétetnek,
Rótt L. női divat-terem Piaoz-utoza 39.

G Y A K ÖÍŰŰÁ7VT A L bíró j r< >< list a keres teli k uagy-
kereekedétibe. Cím a kiadóhivatalban.

EGY ÜGYES VARRÓ leány, férd mellény-
ssabósághez fölvétetik. Cim a kiadóban,

ÉÖY FIATAL MszerkereskcdÓ segéd, szeréi
feltételek mellett állást keres. CXm a kiadó- 
hivatalban.

KÉRÉSÉÉ 2-3 hold lucernást, közel a vároe-
hoz nyári haszonra. Báthory Sándor Mester 
U. 3 8*.

.vEReSEK Osapúkertben Móric telepen, Patay 
telepeu 2 szobás lakást.

EGY VARRÓLÁNY felvétetik. Barcsé,->yfc4i ^
mr Fm tanulónak

Kálmán bádogos és villanycsengő készítőnä 
Ilaivau-ntcBa 2. sz. v . ’

HÁZVEZETŐNŐI vagy gazdassBcnyi
ftatol nrinó. -J

vagy
keres helyben vagy Vidékre 
Óim a kiadóban.

ÉEÍtEb reWk egy idős tmítességeíi agSüXiSr 
magános urinő mellé cselédnek, fiaeiés haSr 
3 frt. és ruházat. Kossuth-uteza 61. SZ4més mházat. 
udvari lakás.

Árverési Mrdetméiy.
A „Takarék- és Hiteliutézsfc“ 

r.-t. zálogházában 1904. évi december 
havábanelz álogositott, illetve 1905. 
évi márczius hó végéig lejárt 22749* 
24709. sz. arany, 17360—18780 sz.’ 
egyéb ingó és a három hónál ihvi- 
debb idő alatt lejárt 2800, 4000 
sz. zálogtárgyak közül azok, a 
melyek ki nem váltódtak, vagy 
meg nem hosszabbittattak, 1965. 
évi jiiöius hó 8-Á% délután 2'órakor* 
a zálogház hslyiségábea elárvsrez- 
tetnek.

Az igazgatóság.

Orosházi kenyérsütödo és 
sh élelmezési csarnok**

ajánlja
1 ko. uj Egyiptomi hagyma 10 kr» 
1 ko. uj Borso hagyma 38 kr.
1 ko. ej Nyári termés burgonya 22 kr.
Naponta friss uradalmi raj.

A Debreceni Kézlzileg KölesötóW
részv. társaság.

Arany János-uicsa 9 esám.

olcsó kölcsönöket nyújt, értékpapírokra, ék­
szerekre, arany- és ezüst tárgyakra, kéz- 
míiárukra, s egyéb ipari készítményekre stb.
Ugyanitt árverésen visszamaradt értéktár­
gyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

Veadéglil és kávéMs?! fels»relósflB,

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrgijyekst,
önműködő fagylaltgépdket, legjobb 
minőségű szódavíz késBüJóköket, 
Tükrözött kerti golyókat., Sodrony 
borítékot, és szabadalmazott, legjobb 
befóxő üvegeket, a legnagyobb 
választékban és tegjutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzlj >1
üveg, porezellAn, lámpa, háztartási 

8 diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piavz-utoza 57. ez ám.

I

vendég!«! és ■Twm

N)ónjától, e-uiorgifa.pen a debreceni Újság nyomdájában (Tulajdon; Ttiaa Gyula)


